

ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ: Маркирование и учет животных.

Маркирование и учет животных осуществляется в целях предотвращения распространения заразных болезней животных, а также в целях выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2023 года № 550 «Об утверждении Правил осуществления учета животных и перечня видов животных, подлежащих индивидуальному или групповому маркированию и учету, случаев осуществления индивидуального или группового маркирования и учета животных, а также сроков осуществления учета животных». Постановление вступило в силу 1 марта 2024 г.

Крупный рогатый скот (молодняк), рожденный с 1 марта 2024 года, подлежит индивидуальному маркированию (т.е. нанесение индивидуальной бирки со специальным номером, на которой указаны цифровые и буквенные значения).

Свиньи, Овцы и козы подлежат групповому маркированию и учету (или индивидуальному учету, если животное является племенным, или если содержится в ЛПХ, или в других случаях по желанию владельца). **Срок маркирования – не позднее 1 сентября 2024 г.**

Лошади подлежат индивидуальному маркированию и учету в ЛПХ **не позднее 1 марта 2025 г.**

Домашняя птица (куры, утки, гуси и т.д.) подлежат маркированию в ЛПХ **не позднее 1 сентября 2026 г.**

Олени подлежат групповому маркированию и учету (или индивидуальному учету, если животное является племенным, или если содержится в ЛПХ, или в других случаях по желанию владельца). Срок маркирования - **не позднее 1 сентября 2026 г.**

Уникальный номер действителен в течении жизни животного (времени существования группы).

Идентификация и учет животных прослеживается в специальной программе учета ФГИС «ВетИС» компонент «Хорриот», также в программе отображаются полные сведения о животном, его перемещение, выбытие, проведение лечебных и ветеринарно-профилактических мероприятий.

ВАЖНО: несвоевременное внесение информации о народившемся молодняке животных и птицы приведет к тому, что оформить ветеринарные сопроводительные документы на перемещение животного или птицы на убойное предприятие или в случае продажи станет невозможно.

Родившийся молодняк животных должен быть промаркирован (забиркован) и поставлен на учет в ФГИС «Хорриот» в течении 10 рабочих дней после маркирования.

Предоставление информации в ветеринарную службу о народившемся молодняке осуществляется владельцем животных или птицы.

Стоимость маркирования животных – согласно Прейскуранту стоимости платных услуг, оказываемых бюджетным учреждением Омской области «Областной центр ветеринарного обеспечения».

Учет животных (внесение данных о животном, проведенных вакцинациях) осуществляется безвозмездно специалистами в области ветеринарии.

По вопросам маркирования и учёта Вы можете обращаться в ветеринарную лечебницу Омского района БУ «ОЦВО» по адресу: г. Омск, ул. Куйбышева, 131 А
Телефон лечебницы 8(3812) 36-19-77
Режим работы: понедельник-пятница с 8.00 до 16.30. Обед с 12.30-13.00